



昨日,清华大学考点,考生在进场。清华大学因为下雪的原因,将考试迟到时间宽限了5分钟。

本报记者 浦峰 摄

北京12万人冒雪考研

政治考题中相当比例为时事热点,经管、MBA仍是报考热门方向

招考资讯

本报讯 (记者郭少峰) 昨天早晨,天空中虽然飘着雪,但这没有影响考研的热度。昨天,北京约12万考生参加考试,其中报考京内招生单位的超过10万人,占在京报名总人数的91.8%。

北大报考考生最多

北京地区至少6所高校硕士研究生报考人数过万,其中报考北京大学硕士研究生的考生最多,达2.1万余人,与去年基本持平。这也是北大报考人数连续第8年超过2万人。北京师范大学、中国人民大学、清华大学、北航和中央财

经大学的报考人数,也全部过万。

传统的经济管理、计算机、MBA等仍是硕士研究生报考热门方向。

以清华大学为例,今年13274名考生中,报考经济管理的达到2835名,法学院紧随其后,报考人数达1732名,美术学院、公共管理学院、人文社会科学学院在报考人数上分列三到五位。

“辛亥革命”成政治试题

记者了解到,政治考试命题中,时事热点占据相当一部分比例。政治的论述题则是辛亥革命百年,要求考生论述为什么说,中国共产党人是孙中山开创的革命事业“最忠实的

继承者”。
 人民大学考点的一名郭姓考生说,政治试题与去年的热点结合还是比较紧密的,像税法修改以及收入分配制度改革,还有前一段时间求是杂志也参与讨论的“诚信”话题也纳入了试题内容,其中材料援引的是媒体广泛报道的湖北“信义兄弟”的案例。

招生计划尚未公布

但据记者了解,今年研究生的招生计划尚未发布,根据往年情况预计,今年的研究生全国招生总规模最晚在今年3月公布,2011年,硕士研究生招生规模达到49.5万人,2012年硕士研究生招生规模有望突破50万人。

调查

三成考生为“考霸”

昨天,新浪网的调查显示,今年第一次参加考研的占68.3%,超过三成的考生参加过2次考试及更多。其中8.3%的考生考了两次,5.8%的考生考了三次,三次以上的考生占17.5%。

在另一项“如果没有考上,明年你还考吗?”的调查中,超过七成的考生愿意再次考研。其中52.5%的考生表示明年再考,18.3%的考生表示“先找个工作,抽空复习明年再战!”另有18.3%的考生表示“不考了,直接找工作”。

报考人数连续八年过百万

链接

自2005年研究生报考人数首次突破100万人后,已连续八年报考人数超过百万。今年报考人数更是达到165.6万人,比去年增加14.5万人,再创历史新高,其中专业学位报考人数达43.7万。这是自2010年以来,考研规模连续第三年以超过10万人的速度增长。

除了报考人数的大幅增长之外,今年考研复试分数线区域划分调整也将使部分院校竞争变得更加激烈。

2012年起对全国统考考生进入复试的初试成绩基本要求划定的区域进行调整。除原三区

(西部)不变外,原一、二区(东、中部)的21个省份合并成一个区域。

以往对于报考二区、三区高校和科研机构的考生,国家会在政策上有所倾斜。一般二区高校和科研机构的国家统一复试线要比一区高校和科研机构低5分左右,三区则更低。

招生区域调整后,原来的二区将和一区一个分数线,会导致准备报考原二区学校的考生失去低分优势,可能改报原一区的院校,一区中位于北京、上海的热门高校将越来越热,竞争将更加激烈。

120元博物馆通票节省2500元

2012年通票增加16家博物馆和景点,持博物馆通票可参观73家博物馆和景点

五大联盟 文化惠民

本报讯 (记者王佳琳) 2011年年底,由首都博物馆联盟主办,北京博物馆学会和北京科普基地联盟等单位联合支持的《2012年北京博物馆通票》正式对外销售,今

年又有16家收费博物馆和景点加入了通票覆盖范围。

通票收录73家博物馆

在北京,不少博物馆就

设在全国或市、区级重点文物保护单位内,文物建筑和遗址本身就是博物馆重要的展览资源。这类博物馆目前多数会设置几十元的门票。

2012年的博物馆通票,共收入北京历史、科技、艺术、文化场馆及旅游景点、免费开放博物馆共5大类。

买下这张售价120元的

博物馆通票,市民就可以享受2人次免费参观孔庙国子监、正阳门、大觉寺、大钟寺等博物馆景点的优惠,而这其中任选3个景点免除的门票钱,就已相当于或超过通票的售价。而类似这样的收费博物馆和景点,通票中共收录了73家,门票减免总价值即超过2500元。

47家博物馆免费开放

市文物局有关负责人介绍,截至目前,北京市正式注册的博物馆数量为159家,扣除馆所修缮、展品调整等其他原因不能开放的,目前正常对外开放的博物馆数量能达到147家。其中,目前对外

免费开放博物馆已经达到47家,其中还包括一些民办性质或是行业类的博物馆。

根据国家有关规定,文物建筑及遗址类博物馆暂不实行全部免费开放,不过对未成年人、老年人、现役军人、残疾人和低收入人群等特殊群体实行减免门票等优惠政策。